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Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF 

A szegény ember akkor érzi legjobbatv.sze-
génységét, ha feleségének vagy gyermekeinek 
szükségléteit nem tudja fedezni. Mert az, hogy 
önmagunk lemondjuk az apró örömökről, me-
lyeket az élet nyújt, még nem nagy dolog, de 
ha nőnknek is l e kell mondani ásókról, ha gyer-
mekeinknek sem nyújthatjuk azt, amit szeret-
nénk, az már rossz és szomoritó dolog. 

A jó feleség ugyan nemcsak hogy nem 
érezteti férjével, mikor egyik másik szükség!el-
téről le kell mondania, hanem még azzal is 
•Vigasztalja öt, hogy éppen arra, ami szóban 
forog, szüksége sínes, a meg sem venné, ha 
még oly sok pénzük volna is. A- férj persze 
nem hiszi azt, tudja ö jói, hogy mi keli, riii 
nem s látja, mit nyújtanak nálánál jobb anyagi 
viszonyok között levő emberek feiesegüknek. 

Ilyenkor aztán megtanulja kétszeresen meg-
becsülni azt a nőt, aki hivatását átérezve any-
nyira megfelel annak s nem ró terheket a vál-
lára, hanem az azon lévőket ie, megkönnyíti. 

Másként van a dolog a gyermeknél. Mielőtt 
az még iskolába jár, nem sokat tud a különb-
ségről, mely szegény és gazdag között van. 

Vegyél gyermekednek 2 — 3 éves korában 
egy 1 0 filléres babát, Vagy 10—20 fillérért bár-
mily más játékot, épen ugy fog f i inak örülni, 

mint a legdrágább dolognak s épen ugy el fog 
sző.akozódni vele. 

Azért mondják is, hogy kár drágább dol-
got gyermek kezébe adni. A gvertnek, ha egy 
kicsit elmulatozott játékával, mindjárt azon töri 
fejét, hogy hogyan készült az, hogyan van ösz-
szeáüitva s hogy azt megtudja, kezdi szét-
bontani. 

D a c á r a annak ne mondjuk ám, hogy min-
denki csak 1 0 — 2 0 filléres játékot vegyen gyer-
mekének, hogy drágább dolog gyermek kezébe 
ne kerüljön. 

Mindenki viszonya szerint és mindenki 
számoljon azzal, hogy a tuikiadásokért kár, 
hogy azokat hasznosabbra lehet fordítani. 

De hányszor latjuk, hogy a szülök szere-
tetből ugyan, de mindeneseire rossz számítással 
drágább dolgokat vásárolnak kicsinyeiknek, mint 
azt anyagi viszonyaik megengednék. Hányszor 
látjuk, hogy ruhazatukra túlsókat költenek már 

?psak azért is, hogy mások is lássák, hogy gyei-
mekeik mily „aranyosak:'. Ez pedig megbőszülj a 
magát. Megbőszülj a magát saját gyermekünkön, 
mert igy mi magunk tesszük azt igényessé. 

A gyermekeknek jó nevetés mellett nem 
szabad ígenyesnek lennie, mert az élet fő tana, 
hogy igényeiükec kereselttnsliöz . alkalmazzuk, 
nehogy azok anyagi viszonyainkat túlszárnyalják, 
•Ehhez mindenesene mar érett szainiiaá keli, 
érettebb, mmc amilyenre gyermek képes, 

Ezért látjuk is, liogy jómódú szülők" gyer-

mekei gyakran túlkövetelők. Ki nem elégíthető 
követeléseikkel persze szüleiknek bánatot okoz-
nak, önmagura pedig terhet rónak, melyet az 
életben igen nehéz elviselni. 

Ha tehát nem akarjuk, hogy gyermekeink 
ilyen elviselhetetlen podgyásszal induljanak az 
éiet útjára, jól, szerényen és észszerűen kell 
őket nevelnünk, Ha szeretetből valamit vásárolni 
akarunk nekik, ha örömet akarunk jxekik sze-
rezni, gondoljuk meg jól, arányban áll-e a ki-
adás jelenlegi s várhatói későbbi anyagi viszo* 
nyainkkal. Ha a kellő arányt nem latjuk, ne 
vásároljunk, vagy csak jóval olcsóbbat vegyünk, 
az igy femnaraüó összeget pedig vegyük kezüuk-
nen s tegyük el későbbre annak szamára, aki-
től azt most megvontuk. Tegyük él gyerme-
künknek, akinek az összeg leuiött ^korában ki-
tűnő szolgálatokat tehet, • 

Oly neveléssel, melynek eredménye .tudás 
és tanuitság, de szerény ígéuy, SOK későbbi ke-
serű tapasztalattól ÓVJUK, meg gyermekeinket. 

Uzeiunkát pedig elérni oiy könnyű, gon-
doljuk csak mindig meg,' hogy az elec legszebb 
örömeihez, a gyermeki örömökhöz nem kellenek 
a drága dolgok, hanem csak víg kedély. 

Fő feladatunk tehát, gyermekeink kedélyét 

Ha jó módban vagyunk, ha nem is' va-
gyunk gazdagok, csak megvan rendes keresetünk, 
mely kellő beosztás melleit megélhetésünket biz-
tosítja, könnyen vígan tarthatjuk gyermekeink 
kedélyét. 

(A Műveltség Könyvtárának U._kö,eie, Szakférfiak 
közreműködesevel szerk. Alexander Bernát es Ltinüossek 
Mihály egyetemi tanárok. 4<ü szovegiieppel es 3« mű-
melléklettel. Kiadja az Alfumaeum u-ua. es nyomdai 
részvény tarsasag.j 

Megilletődéssel vettem kezembe e künket, mely 
rólam szól, rólam es mulatok amid, a kik büszke tu-
dattal viselitek az ember nevet, inie- egy könyv, mely-
nek az a lelaüata, hogy leieljen nekem az al'iandoan 
nyugtalanító kérdésekre: mi vuuam, miként icliem azzá, 
a mi vagyok s mivé leszek? lg,z-u üugy eii, az ember, 
nem születtem tokolete^iek, hugy nem vagyuk a Te-
remtés koronája, csupán a íejiyaesiieK ez idő szerint 

legmagasabb fokán álló lény a világ minden lényei 
•közt; hogy a megvetett, a legjobb esetben ••lesajnált 
aiiapptüoi lejlödtem szeretetre logékony, gondolkodo, 
aikoto eimeju emberre V tízek a keiuesek aliandoan 
foglalkoztatják az embert, ki sok szazauon at hitte, 
vallotta (.s a nagy tömeg vallja ma j»jf nogy ö a te-
remles koionaja, tökéletesnek született lesioen, lélekben 
a bűnt - nem ismerte, s csak kesubb, az idők ioiyaman 
veszitelte el tokeleles mivoltát. 

Gsuda-e, ha az ember tets^elgett abban a hitben, 
hogy ő az első pillanatban, a leíemtéö eiso pjülanata-
ban embernek, mmaen mas teremteu lény leiéit alio, 
•legfelsőbb lénynek szüntet V 

Am a tudomány számtalan tetszetős álombői 
ki ábrán dl tolt a mar -az emberi: s Kuujrandiluita a 
legszebb alom.Joi is, adjjoi, u melyet magd-miagai-ul 
szolt az idők hosszú során, iuneiv iaj m a itianran dú-
lás VUsak a tudatlan, a maga nagyságával botom! el-
lett egyénnek. A gondolkodo, az aitaiaiiod iejiódést 

napról napra szemmel kísérő s abban gyönyörködő 
ember nem kesereg a hiu álomképek szétfosziasán, elv 
lenkezőlen : jóleső érzessél gondoi arra, hogy 'vaiaha 
a semminél is seiumijj • volt, erzes nélkül,. öntudat nél-
kül lény, melynek sem fajdalma sem öröme nem volt 
s íme sok ezer eves íejiöues során mind tőkélesebbé 
lelt 5 emberre, a kiben el az allai^ az ős, ma * s e i n í 
iog mindörökké, de nyitva az ut elölte, hogy lépésről 
lépésre hatalmasabba tejlódjek .benne az emberi s mind 
szűkebb térre zsugorodjon össze benne, a mi állati 

1 Jrioi van a fejlödes vegsö stációja V üi tudná azt'meg-
mondani V Hova lejlouik meg az ember V Mi csodás 
dolgokat log aikotm meg az emberi szeilem.V A leg-
nagyobb ludos sem luü erre nekünk leieietet adni. öos 
ezer esztendő huii me,g a .semaiisegbe, inig az ember 
eleri a fejiodes iegleiso lolcat, azt a loköt, melyet l^g-
ieiaüiiek nevezünk, hova azonban gyarló képzeletünk 
eljutni képtelen. Gsodaré, a. goiidoikodo embert me-
lankólia .szállja meg; csoda-e, ha irigység fogja el lel-



Azért, hogy fiéffi nyujtunk nekik sok drága 
dolgot, sohase sajnálják őket. Gondoljuk csak 
meg, mennyivel jobb dolguk van nekik a sze-
gény gyermekeknél, ki otthon szegénységet, szü-
kölködést lát. 

Szegény szülök gyermeke ritkán lehet vig-
kedélyü. Kiöli kedélyéből, a jó kedvet az élet) 
a szülők gondja. Mikor a gyermek iskolába jő, 
látja jóformán legelőször a különbséget szegény 
és gazdag között. Ne engedjük e különbséget 
kiélesedni, ne engedjük, hogy jómódú gyerme-
künk a különbséget a szegényebbel éreztesse. 
Ezt csak szerénység tanitásával és jó neveléssel 
érhetjük el. 

Most pedig mérlegeljük, hogy melyik gyer-
mek jár jobban, az-e, akit szülői ekként nevel-
tek s aki részére eltették a megtakaritott külön-
bözetet, vagy az, akinek igényeit a szülök tul-
kiadásokkal növelték s akinek részére épen a 
tulkiadások folytán el nem tehettek semmit. 

Ha gyermekünk részére pénzt el tettünk, 
az könnyen önállósithatja magát mint iparos 
vagy kereskedő. Ha tudományos vagy hivatal-
noki pályára lépett, ugyancsak jó szolgálatokat 
tehet neki a pénz. neki a pénz. 

Külföldi utazásokat tehet, ismereteit gya-
rapíthatja s szélesebb látkört szerezhet 
magának. 

Mindebből nem jut annak semmi, aki ré-
szére a szülők pénzt nem gyűjtöttek. Az az 
életbe lépve üres kézzel, de nagy igényekkel áll 
előttünk. A munkát, fáradozást nem birja oly 
jól, mint a másik, mert tetterejét nem növelték, 
mert kényeztették. Ki boldogul hát jobban a 
kettő közül ? 

A takarékoskodást a gyermek részére korán 
kell kezdenünk. Azzal hitegetni magát, hogy 
»majd akkor lesz", hiú ábránd. GrazdagnaK kell 
annak lennie, nagyon gazdagnak, aki gyerme-
kének felnőtt korában az emiitett célokhoz szük-
séges összeget megadhass^ mert a rendes ki-
adások és a folyton ismétlődő szükségletek oly 
nagyok, hogy azok mellett nagyobb összeget 
egyszerre kiadni csak gazdag ember képes. 

A gyermekek részére való takarékoskodás-
nak egy igen jó módját nyújtja most az Első 
o. általános baleset elleni biztosító társaság a 
gyermekeknek baleset ellen való biztosításával. 
A társaság ugyanis meghatározott évi díjak el-

két, a messze, jövendő tökéletesebb embereire gondol 
vön, kik sok mindent tudni fognak, a mi ma nekünk 
laikusoknak sötét titok s a legnagyobb elméknek is 
csak halovány sejtelem ? 

A könyv, az Ember könyve, melyet olvasok, két-
féle érzést támaszt bennem: felemelő az egyik, lehan-
goló a másik. Fölemel a tudat, hogy legalabb idáig, a 
hol vagyok, eljutottam a fejlődés csudálatos utján i 
lehangol a tudat, hogy e fejlődesnek végső állomasara 
el nem juthatok, mivel sok ezer esztendő rettenetes 
nagy távolsága választ el attól. E kettős érzés hatal-
mában olvastam végig Lenhossék Mihály bevezetőjét, 
mely valóképpen az, egész könyv dióhéjban.- Le merem: 
irni, hogy magyar tudós még tudományos dologról ily 
szépen, mégkapóan, lebilincselően nem szólt a magyar 
olvasóhoz. Csodálatos dolog ; nem mesterkedik rövid 
lólekzetü mondásokkal, nagyképű tudós kijelentésekkei 
ugy foly az ő stílusa, mint a csendesen folyó viz, hosz-
szu Utakat tesz meg egy-.gy mondata, de mi uuegyünk 
tele bizalommal, mert a folyóvíz tüKre tiszta: tudós 
beszel hozzánk, kinek tudományában feltétlen a bizo-
dalmunk ; igazi iro beszél hozzánk, ki ugy közli velünk 
a tudományt, kogy azt meg nem értenünk lehetetlen-
ség; oly világos, színtiszta ez a beszéd, hogy valóság-
gal élvezzük nemes egyszerűségét, folyamatosságát; 

' Bincs ebben dadogás, szaggatottság, nincs ebben teker* 
Vényesség, zavarosság: igy keli irni egy igazi tudósnak 
f ftk'vor lesz a magyar tudománynak közönsége i 

(Folyt, köy.) 

lenében biztosítást nyújt, mely szerint á gyer-
mekek részére — ha azokat bárhol baleset éri 
— évi járadékot fizet mindaddig, mig a gyer-
mek nagykorúságát eléri. Nagykorúsága alkal-
mával kifizeti, a biztosított összeget is a azon-
kívül — amire jól figyeljünk — visszafizeti az 
éveken át befizetett összes dijakat is függetlenül 
attól, hogy fizetett-e a gyermek részére baleseti 
kártérítést vagy sem. A fél, illetve a szülő által 
befizetett összes dijakat tehát minden körülmény 
között visszafizeti. 

Ha tehát ilyen balesetbiztosilást kötünk 
gyermekeink részére, nem adjuk ki a pénzt, ha-
nem félretesszük, megtakarítjuk. Emellett kamat-
veszteséget nem szenvedünk, mert a kamatok 
ellenében a társaság biztosítást nyújt. 

H I R E K. 
_ r . Kegyelet, Néhai Benka Pál ev. tanitó 

volt tanítványai f , hó 6-án délután jöttek öisze 
a Molnár féle iskolában a czélból, hogy a volt 
kiváló tanítójuk emlékét külsökép is megörökit-
sék. Az értekezletet Molnár János tanitó nyitotta 
meg. Az egybegyűltek egyhangúlag elfogadták 
Molnár János azon indítványát, hogy a volt 
tanítványok Benka Pál sirja fölé síremléket 
állítsanak. Az eszme megva.ósitására bizottságot 
küldtek ki. A bizottság elnöke M o l n á r János 
tanító, pénztárosa Marsai Soma. Bizottsági tagok 
Gyuris Pál, Szulcz Lajos, Meiis Mihály, Kiiment 
György, Sonkoly János, Melis Pál, Komás György 
Valkovszky Mihály és Kis György. A síremlék 
felállítására a' volt tanítványok gyűjtést rendez-
nek, amely a napokban iog megkezdődni. Hisszük 
hogy a gyűjtésnek fényes lesz az eredménye. 

— Szilveszter estély, a Szarvasi Nőegylet 
Szarvason, 1905. deczember 31-én az „Árpad'' 
szálloda földszinti helyiségeiben saját pénztára 
javara tombolával és tanczczal egybekötött SzyU 
veszter estélyt rendez. Kezdete este 9 órakor. 
Beléptidij személyenként 1 korona. Bejárat az 
„Árpád- szálloda Behczey utcza felöli főbejára-
tánál. Felüliizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak, 

— Teaestély., A helybeli izraelita nőegylet* 
nek eléggé nem méltányolható íaradozásat fé-
nyes erkölcsi és anyagi siker koronázta 6-iki 
teaestéiyén. Társadalmi életünknek színe-java 
zsúfolásig töltötte meg az „Árpád" nagytermet 
mintegy tüntetőleg honorálva a rendezoseg ta-
radozását. ügyes,, foglalkoztató műsorral lepte 
meg a rendezőség a közö séget, mely uiimí-
végig kitűnő hangulatban és zajos tetszéssel 
fogadta a szereplőket. Elsőnek Micsinay Gizella 
k. a. mutatkozott <be, ki művészi színvonalon 
álló zongorajátékávtti őszinte es sok tapsot aratott 
Jeszenszky Klek ur, kit vendégül is szívesen lat-
tünk, érczes, sokai erő tenorjaval szerzett íényes 
sikereket. Nemcsak, hogy értéke, hangja van, de 

'iSelhsŐség^ef meleg érzéssel, a 
közönség elismerőleg kényszerítő tapsai közé 
énekeit» Hasonlókép meleg iogadtatasra es el-
ismerésre talált Mendoi Ernő ur, kii közönségünk 
temperamentumos, müveszies zongoiajateKaen 
sokáig fog emlékezetében tartani. A mUáor Ki-
emelkedő részét a „Jó szomszéd" cz. vígjáték 
kepezte. Jó hír előzte meg a szereplők Deniu-
tatkozását, de csalatkoztunk önmagunkban, ők 
felülmúltak a merész képzeletek határát is, Ked-
yeseií, elragadóan bajosak voltak mmüüarinau. 
Dr, Nemes Béla,, szellemes íeloivasasavai mu-
lattatta a' közönséget, megmutatva, hogy a jó 
tollú felolvasó röviden is tud tclozest aratni, 
Dr. Déri He.urikué és Dr, faragó ¡Múmé úr-

hölgyeket már e lapok hasábjain méltattuk, de 
ahhoz hogy megközelítőleg is méltányolhassuk, 
kevés a szó, gyenge a toll . . . A közönség 
szűnni nem akaró tapsai és hangos óhajai elöl 
Pollák Béla ur nem férhetett ki. hideg közönyt 
színlelve, erővel vitték a színpadra, erővel akar-
ták ott tartani, mert ügyes kupiéival nem tud-
tunk betelni, különösén frapáns hatást ért el 
helyi kupiéival. A műsor végezte után tánc volt. 

— Jőtékonyczélu tánczmulatság. A szarvasi 
főldmives gazda ifjúság, a Luther Márton és 
részben a Vajda Péter szobor alap javára 1905. 
deczember 25-én, hétfőn, karácsony első napján 
az „Árpád" szálloda összes termeiben a szarvasi 
első zenekar közreműködése mellett, jótéfcony-
czélu táriezmuiatságot rendez. Kezdete este 7 
órakor. Beléptidij személyenként 1 kor., család-
jegy 2 korona, 40 fillér. — Felülfizetések a 
szobor alapra köszönettel fogadtatnak és hir-
lapilag nyugtáztatnak. A kik meghívót nem kap-
tak és ara igényt tartanak, forduljanak ez iránt 
a rendezőséghez. 

— Mindazoknak, kik f, hó 3-án az izr. nő-
egylet által rendezett felolvasással és hangver-
sennyel egybekötött öt órai teának sikerét szives 
közreműködésükkel előmozdították, ez uton is 
kifejezzük bálás köszönetünket, nemkülönben 
Pollak Béla urnák, a tréfás jelenet betanításáért 
és Lusztig Miksáné úrnőnek a zongora átenge-
déséért. Az izr. nőegylet vigalmi bizottsága, j 

— Hamis mértékeket kobozott el a f. hó 
4-iki hetipiacz alkaimaval a rendőrség, még 
pedig 4 drb. öt literest, melyeknek kettős fene-
kük volt és ezáltal mint gy liternyivel kárositot» 
ták ínég a vevőket minden mérésnél. Tekintve 
á mostani drágaságot, szigorúan kell eljárni 
azokkal, akik ily módon tetemesen megkárosít-
ják a vevő közönséget, sőt legjobb az ilyenek-
től az elárusit?si engedélyt megvonni. 

— Betöréses lopás. f . hő 5-én hajnalban 
betörtek ismeretien tettesek Krausz Sánaör sak-
ter kamrájaba és onnan 75 kg. kenyérlisztet, 
6 liter zsírt és végül egy tábla «szappant össze-
sén 40 korona értékben elloptak. A nyomozás 
folyik. 

— Felrobbant a mocsárlég. Dobozon az 
uradalomnal kuiat ásott tegnap 7—8 munkás 
Már meglehetős mélyen jártak, amikor különös 
szagot ereztek a kut mélyén s hogy ezt ellen-
súlyozzák, pipára akartak gyújtani. Az egyik 
gyufát is gyújtott, de ebben a pillanatban nagy 
detonáczió törte a t, a különös szagot okozó mo-
cKárgáz lángra lobbant, ugy hogy a munkások 
erős sérüleseket szenvedtek a roobanás követ-
keztében. A gyorsan segítségre jövök azonban 
kihúzták őket a kútból s a. szabad levegőn csak« 
hamar magukhoz jöttek. 

— Erkölcstelen élet miatt a hét folyamán 
a rendőrség és a csendőrség négy leányt le-
tartóztatott kik közül 3 helybeli 1 pedig vidéki 
Az eljárást megindították ellenük, valamint feU 
bérlőik ellen is, hogy elnyerjék megérdemeld 

, büntetésüket. 

— Kiss Szerencséje Nagy! Ma niár köz» 
mondásos lett ezen szállóige es alig van embeí 
az országban, aki ne tudná, hogy osztály sora» 
jegyeket legczélszerübb KISS KÁROLY és Társa 
bankházában venni. £ kiváló bankhaz Erzsebet-
körut 19. szám alatt levő fő üzletét Kossuth 
Lajos-utca 13. szám alá helyezte és így 4 szép 
üzlete van Budapesten a Kiss bankháznak. 
Osztálysorsjegyeket hivatalos árakon legajánla-
tosabb Kissnéi vemü, mert pontosan, ieikíisme« 
retesen szolgálja ki vevőit, a nyereményeket 
azonnal • kifizeti és niert K I S iá szere.ucséjo 



— Országos vas és fémipari kiállítás. A 
„Magyar Vaskereskedök Országos Egyesülete" 
1906. május 19-én Országos Yas és fémipari 
kiállítást rendez Budapesten a városligeti ipar-
éi araokban. A kiállítási bizottság most most 
küldte szét az ország minden részébe a fel-
hivásokal s a nagyszámban érkező jelentésekből 
következtetve, a kiállítás kiváló fontosságú ipari 
és kereskedelmi esemény lesz. A vas és fém-
ipari kiállítás felöleli mindazt, ami a kiállítás 
iparfejlesztési czélját elősegíti, de a vas és fém-
iparosokat, vállalkozókat különösen érdekli az a 
körülmény, hogy a vas és fémipari kiállítás al-
kalmat akar adni a vas és fémipari czikket ter-
melőknek, hogy vállalkozásukat uj áruczikkek 
bevezetésével is gazdagítsák. Ezért 5, egyenként 
500 koronás pályadijat tüz ki olyan vasáru-
czikkekre, melyek hazánkban még nem gyártat-
nak. A kiállítás negatív osztálya pedig azokat 
a külföldi vas és fémipari czikkeket mutatja be 
melyek hazánkban még nem állíttatnak elő, de 
bevezetésük hasznot ígér. A kiállítási bizottság 
a „Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság" se-
gítségévei azon doldozik, hogy a kiállítás ered-
ményéből a kelet fe.é irányuló vas és fémipari 
czikkek kivitele is kivegye a maga részét. Az 
ipari anyagon kívül a kiáillitás Összegyűjti a 
vaskereskedések kulturhistóriai tárgyait s a vas-
kereskedelem fejlődését egy retrospektív kiállítás 
keretében mutatja be. A kiállítás ezen részét 
betetőzi egy mintavaskereskedés bemutatása. A 
kiállítás támogatásában részt vesz ipari és gazda-
sági életünk minden jeipntékeny intézménye, az 
érdeklődés már is oly mérvű, hogy a kiállítás 
kereteinek bővítéséről kellett gondoskodni. Igy 
az Országos vas és fémipari kiállítás a jövő év 
tavaszán igazi találkozó pontja lesz a magyar 
vas, fémipari termelés es kereskedelem érdekei-
nek, hogy a vas fejlődésének ujabb lendületét 
adja meg. Prospektusqkat kívánatra készséggel 
küld: a Magyar" Vaskereskedök Országos Egye-
sülete, Budapest, VI., Gyár u 64, 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 

Szarvas 
12106—805, 

nagyközség elöljáróságától-' 

Alulírott községi elöljáróság ezennel köz-
hírré teszi, hogy az 1906. évre választandó 20 
iparhatósági megbízott választására határidőül 
a f. évi deczember hó 20. napjának d. e. 10 
órája tüzetett ki, a szarvasi ipartestület helyi-
ségébe miről az érdekeltek ez uton értesitetnek. 

Kelt Szarvason, 1905. deczember 6 
Az elöljáróság nevében 
JESZENSZKY, jegyző. 

S á n c l o - r , M 

3 U U i 

NYOMDAI R.-TÁRSULAT AZ ATHÉNAEUSK IRODALMI 

A 
Mindenkit érdeklő nagy- Megjelenik két sorozatban, 

szabású könyvsorozat. Mindegyik sorozat hat kötetben. 
A nagy 8° alakú kötetek rendkívül diszes dombornyomásu félbörkötésben kaphatók 
A teljes munkát körülbelöl 6000 különféle kép fogja díszíteni,. melyek között igen 

sok a remek kivitelű színes műmelléklet. 

Ae első sorozatból megjelentek: 
I . kötet: A Technika Vívmányai az 

utolsó száz évben. —- Szakfértiak közre-
működésével szerkesztették HOLLÓS József 
és PFEIFER Ignacz. 

II. kötet Az ember testi és lelki élete egyéni 
éá faji sajátságai. Szakférfiak közreműkö-
désével szerkesztetek ALEXANDER B, és 
LENHOSSÉK M. 

Mindkét kötet az elképzelhető legremekebb ki-
állításban, mindegyik több mint 500 képpel. 
Az 1906, év tavaszán fog megjelenni 

III. kötet A Világegyetem, A töld és a 
csillagvilág fií-ikai tüneményeinek ismerte-

tése, írják CHOLNOKY J. és KÖVESLl-
GETHY R. 

Ezt hat-hat havi időközökben követik ; 
IV. kötet A Föld, A föld múltja, jelene és 

fölfedezésének története. Írták CHOLNOKY 
Jenő, L1TKE Aurél és PAPP Károly. 

V. kötet Az É l ő k Viága. Állati és növényi 
élet. Szerkeszt-'k ENTZ Géza éc MÁGOCSY 
DlETZ Sándor. 

VI. kötet A Társadalom- Az emberiség 
művelődésének és gazdasági életének fej-
lődése. TEGZE Gyula közreműködésével 
irja STEIN Lajos. 

A Műveltség Küny/tárának II. sorozata szintén 6 kötetben az irodalmi, történelmi és 
művészeti ismereteket fogja tartalmazni. — A Műveltség Könyvtára köteteinek mindegyik fejeze-
tét etsőrendü szaktudósok irják, kik ismereteiket mindvégig érdekfeszítő olvasmány alakjában 
adják elő. Hogy minő népszerűségre tett szert ezen vállalat, azt legfényesebben mutatja azon 
körüimény, hogy a „Technika Vívmányát" czimmel megjelent első kötetből rövid félév alatt tíz-
ezer példány kelttel , amelyhez hasonló sikere Magyarországon soha semminemű könyv-
kiadvanynak nem volt. 

A Műveltség Könyvtárának minden ^ 

kötete szép, ízléses f é l b ö r-

k ö t é s b e n koronába kerül. 

A M Ĵ ötet egpís 144 íűíona. 

Megrendelhető mindegyik kötet kü-
lön vagy az első sorozat hat kötete 
együtt az ország bármély könyv-

kereskedésében. 

Ezennel megrendelem. 
„ könyvkereskedésében a Műveltség 

Könyvtára cz. könyvsorozat köteteit— 

korona értékben és ezen összeget 
Jogom kiegyenlíteni. 

Ki ezt ne szeretné, ilyen ember, illetve házi I | 
asszony aligha akad, | 

Tehát aki kedvelője a tiszta és fényes kályhának 
az kályháját a 

BRAUN N. ANTAL-féle 

kályha ezüst színnel kenje be, a doboz oldalán 
levő használati utasítás szerint a ha ezt meg* 
tette, kályhájára egész télen nem lesz gondja, 

mert az mindig tiszta; és fényes marad. 
A Braun N, Antal-féle kályha ezüst fény, mely-
nek doboza 80 fi'1 érbe kerül, Szarvason kizárólag 

Árpád szállodai üzletében kapható, 

=Kükii l lőmettt i : 

Első Szőlőoltvány telep 
(Tulajdonos: Gaspari Frigyes, 190, N.-Kükülőm.) 
volt az egyedüli az egész országban, mely oltvá-
nyait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi 
vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlő-
elep, amely ez évben is valóban szép és minden 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít. 

1 Képes árjegyzék számos elismerő levéllel 
és bérmentve. 

Oh jaj í 

ez az 

Köhögés, rekedtség és elnválkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak 
N * • í t i * 

I 

az étvágyat nem rontják ős kitűnő izüekk 

Doboza 1 én 2 korona. 
6 0 fHÜiv 

Fő és szétkűldési ráktár: 

NÁDOR'4 gyógyszertár 
Budapest, VL. Váöi-körut 17. 

csakhamar 

Butger Frigyes, 
Bugy is Andor, 
Nigrinyi Zoltán, 
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Ezen balzsam beisöleg es Külsőig liat. Xulaj t a ; l . uüaler.ieteiÍ3n haíasu 
qvóqyszer a tüdő es mefi bötagsegeinai, qujaiU a Kaunjü.^ üám^iujá a Ktfp*oiiest, megn 
szünteti a fájdatmas köfrógesi, rnmmm* A £ i ü d l i ó ' m í ««• ^'ttmo. 
hatása türoiígyuiaüa&uai, reüeto^uc . m.uu iU w ^ o . » « o ^ á a . o . . . jiiunouteiög 
Jazl alaposan eitu. 4. Atög.eyjeu a ^ i t j - a uuij, a ¿y«.uwr a.,., muiutw uemgovfetfi 
különösen gyomui-gurcöin, üoiikai es c*uturntfofc<ib. ö. j L i ^ s j ^ m u a iajaoimat., gjogyjija, 
az arali j «rui Jblewakunaau ó. i la j io o& _ veí'ti^uio ii^iaáa vau, u^auij* a ve&ul, aiog-j 
szünteti"'« íivyoTmmdnat es luciumvoliat, erusiu az e i v ^ j a t es ¡u ewe^test . 7. jsa»um> 
iiaia&a x*u íogiajabiiai, lyukas ionnal, szajsiujuei es lumdeu i»ó- e* waj t üetogseguei 
itieg&iúuitíu a ieihulügcbl a e* g^müi szagai, o. íuiuno b*er lergea, puuuika 

_ _ w oruiszta epiit-pwia es uehezkori a. Jvuis>uieg e*uüaiauw g y ^ ^ o r u i szolgai mindeutele 
fehto-fotbf? sebnél. 'uj es regínéi, iowadus uruaiio*, hoiuuLes. Jis^tuia, rag) a, egesi öüu, íagyes La-

DOirnaj rüü var es mtiie^K, mrepedeaeu durva kenuéi au>. weg^umeti a 
leiiaiast, iUiiOgast, szaggátast, k ő s a v a t , luilajást atü. aunrui a r e m e t e * hasznaiul* 
ntasitas leijes íeMiagosiiast nyújt. üiyau gyógyszer," uieiyuek s.euimi csaLaduaii ku,o_ 

n ő s e n i n f l u e n z a - , c l i o e l r a - és i n a s j á r v á n y i p e j é n m a i t e l s ő s e g é l y n e k n e m s z a b a d h i á n y o z n i a J j \ g y é l j ü k uuu-| 
é g a zö ld v é d j e g y r e , i n m t l ö n t e h b u u l i a i o ! G z i r n ; T i i i e r ry A, „ V e d a n t j y a l 1 - gyogyszorura r r e g r a d b e i Kohitscli 
LA k i s , v a g y ti K e t t ő s üveg á r a D e r a i e a t v e A . s z t m — x v i a g y a r u r a z a g u u u a e u ai/o m a c á r a J KOI\ J á o s ^ u i a — 
tfercegoyimiDa 1 2 k i s v a g y ti k e t t ő s ü v e g 5 k c. 6 0 i n t . i v e v e s e b o rniut 12 m s vagy 6 k a n o s uv'eg n e m 

k ü l d e t i k . C s a k a p é u z e l ő l e g e s b e i i i u d é s e e l i e n e u ^ u vagy u t a t i v e U e i . 

Schu z e u g e A p o i i e k e des A , Tiiierry in ¿»regrada bei Rohi 
Jminiaitványok é s l i a t ö s á g i l a g n e m e n g e d é l y e z e t t b a l z s a m o k m á s ved ' "egygyei v e t e i e é s ú j r a e l a d á s a t ö r v é -
n j i t a g t i los . O l y r e n d e l é s e k , u i e l y e k K e l a p e u i ügytdtí ja ir ig l u a i v a n y o v , a u u i m d e u d k e l ő t t , r o g ü o u e i k u i d e m t í k . 

eg-37"ed."ü,l v a l ó d i 

Thierry-íée ceniíoia kenőcs 
e r e j e é s i i . a . t á s a < . 

Í z e n kenÓGSCsel e g y U * v e s , g y ó g y í t h a t a t l a n n a k t a r t o t t e s o u t s z i i fceljeseu m e g g y ó g y u l t , u j a b b a n p e d i g e g y 
e v e s , s ú l y o s r a k s z e r u b e t e g s e g . 

^ E e g - a l s a d . á ü l s r o ^ z a a v é r m é r g e z é s t , x a t l c é t e t f ö l ö s l e g e s s é t e s z . 
A valódi c e u t i f ó l i a k e u ö c s a l k a l m a z á s t nyorj a g y e r m e k a g y a s ass/,unyoK n u j a g y L U a d a s a u a i , a t e j t o j . ^ meg« 

t k á d a s á n á l xneUkemenykeaesnei, o r o a u c u a . , imaauuteiu.rogi u a j u a l . uym. l m ^ a ö i c s o a m a « , s c ü ^ i , 
esiiz, dagadt l á b n á l , m e g csoat s z u m u i s ; utou-, i o „ > , v á g o t t - e s , u , o u scumvuet: .mideu .dugón 
s e a k i - v e v e s é r e , inmt: ü v e g , tasznank nuuiuk, v a ^ o ^ e r , utske SLU. unudeu l e ^ u e j , K o i c v e u y , Karuuu^n,u .s , 
y a s t k é p z ő d m e n y e l r n e l . meg r a k a a l i s , u j j es koromuier^uu,, n o i y a g m u , s.üesoUu . ^ o u a . , u n u u e u u e u u i e g « M 
debnéi, elfagyott t a g ó k u a i , a betegei i^icves OKU^.U L^-OU üci^oüaei a n y a k o n vermi je imül , a 
gyermekek u u i a j a s u a l es U e m e l , s i ü . L e g j o b o s z e r m t e a , t y ú k s z e m e u e u . ^ doUoAia l K e v e . u u u 
nem k ü l d e t i k , ^ a u u l a e s c s a k a pénz e l u i e g e s ü ü K U i d t s o énen v * B y U u m v e u « i a l e j j ^ i y a r a o b n a 
Minden légelvbe be k e l l c ^ e i v e mi iu i a c e g n e v e a e u . „ S c h u t z e n g e i Apotheke d e s A l h . e r r y hn P r e g r a d a . 
E g y e d ü l i b e s z e r z e l l u r r a s : S c h u t e e r g e l - A p o t f t e k e cies A. i n . e r r y fcn ^ r e y r a ü a De, K o l U s c n . 

6z ,creéuei r o g i u u JUTÓI, u u ó y XMO^ry s j "éi » z e r e s z balzbtima e s 

Teherhal l ni bejárói , Szentesről k i jövet első 

tanya , ecser i 4G J - ö l k is hold 

Pti =f fa r-tí L; 
í j i 

X X JCii, 
rs Í ! 

y i 

ve tésse l együtt , úgymint 6 hold heréve l b e v e t v e 

örök áron, kedvező feltételek mel le t t 

Tudakozódni lehet bármikor a helyszínén 
a tulajdonos 

r- i . 

Szentes . I I . tízed 3 1 0 . szám. 

XnQŰDYŐii&QtóÖBt. eentilolia kenőcse luegüOüsUlueteiieu a-ereti, íui megszerzi a csaiadl 
tanácsadót, me»y J Z u t z e r eredet haiairatut tartalmaz. Ji .en kouuyv megküldje bcruiui iLve torUum, 4U 
flllemek p e u á ü e u vagy uelyegüeu VaiO ueKUldeae eileueUeu. A bal zsain mebiviiUiloi a Könyvel meykapjaiv 
•díjtalanul mellékelve. Az en egyedtit valódi kesznmeuyeiui üamisisoic eö a mimiíúivauyoiv arasiton kerem 

- meguevezui, a b ü n t e t ő iorveii)szeKi mLeziiedek aiegteiele vegeLt. 

Raktár Budapesten, Török József gyógyszertára, és Dr. Bgger Leó gyogyszszertúrm 
Vértes. L. Lúgos es minden mas gyógyszertárban. 

Olcsóságé 
" L e l k i i s m e r e t e s s é g I 

SSTJJ&Í ÉRÜC'SÉ&AA (6 
h l r d e t e a « i i i s í s r ú l ü a 

ĥ űotöMl trotlftja 
S - u í i a p ó o t i E l r s i a ö b e t - i i ö s - u t . fe<a» 

SiftfeaVRtdlIfiêgi 
P ' j U t C - S á . " -- y, S 

.SS 

gyôgyilasara Os gyengt- iywui6kf.lt ErfisbitésérK a lughatásonabb fcéazitmön? a 

H y £i ii I tá Is m m 1 ^ 
olcsón éa A melleit mégis 

divatosan éa elegánsan ruházkodni. 

S a j á t é i ? d e k é l > e i i 
kérj« ezért (Hústartalmú 

m i n ta-ayüite>ményünket, 
m«ty«t megttkínté* vftflolt 

Ingyen ét birmantve'KQid B 
WIENER MODEN UNION 

Bécs, 1., Sohottenrmg !0 

Valódi tokaji borból készül, tefiát neín tévesztendő osszo mas 
ké=2iliiiónynyel. Rendkívül kellemes izü, erflsit, tiszütja a vért. 

Kiu öveg áia 3-20 kor. Nagy Üveg <1 kor. - Kapható gyógy tárákban 
Póstán küldi . KOBO.VA-OVÖOYSZKHTi^Bad»peBt, Haigln-tér^ 

J ^ E lsőrangú kenés l i ívvlzü gyógyfürdő 
p & r a t l a n g ő z f ü r d ő v e l , le»modernebt i 
közön és külön I s z a p f ü r d ő k k e l , pom 
p.1s á s v i n y v i z - u s z o d ú k k a l , kö-. k i d - , 
liölög- vi l lamos víz-, szénsova»- f s 

napfürdflkkcl 

GYOGYER EJÚ 
I f í l f takarók 

fügEiftnyök 

Sós, o 
Í80RSIÍ 

| BiiinraovelEK cslpkctüogönyOk 
oá. és k l r . ^ ^ hiz ^ • o u i i t i i « „¿v. 

W I E S . 1., Bauernmarkt 12. 

fej- Dús.tarialmú képes 
" ® ingyen < bérmentve 

tét! és nyári gyógyhely 
- BUDAPESTEN. 200 kényelmei I» kôszob fi v ai. 

}Prospektus kivinotraingyen és öírmen.vc A legszolidabb bezelts. 

flflCy 

MINDENÜTT KAPHATÓ 

Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle 

H A J F E S T Ö - S Z E R R E L . •«> 

m 

iL 
keo\/?seloj< 'heresfefn^k ̂  ^ 

elismert legolcsóbb, legszoSScíabb 

F É R F I - é s G Y E R M E K - r u h a á r o h á z a 
Budapest, IV.. Központi Városház. (Károly-körai) 

r. Eováes 
ké^paazíaja 
3 nap alatt 

biztosan hat . 
Tégelye K1-20 

Dr. Kovács 
gyógy Iára 

M i P ® ^ 
I Egy ü 

Hozzá ugorkás 
p Z B A L A S S A K O R N É L 

C : D 1 ¡-MZ-részv.társaság 

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránezok is eltűnnek az arczrőJL^ 

/jfe _ a valódi angol 
C r F E L E 

"használata altal. 
üveg árs 2 korona. 

Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder l -20, K. 

f , \ T r :7 k 

Bïest. Gvâr-tt. 17. 

SiiJtoaís űlMOf) PAl. 
| SUDBPÊ3T, VI., YFÍCZL-KŰRUT 23. S2. 
ÍJ !30 (öotía'2'Kt! K-íő! UMÍÍíü Bíeíolgíláoiiof 43 VÍIIÜTUI-

ISgltlasa! egyflts. Pûrûûfe, clejûois üév&ütx, ittersni äst 
oórcDoraoii c bûîtiar.. VUltuô n veaet) msgillphciy iz 

Otr.re.i pdlyaud» aro» Cs lia]üli tett g 

Q5MITH V'T-

iîipëT'rJ, cTi (1 '¿}'<Jfí 

11 i 'AV A H A 
R V m e g ó v ó * i n t é z e t e 
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belső Használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női jnedértqze ¿servek 
{dűlt izzadmányainál A tűdögün ö̂kür kezdetleges eseteiben, valamint a giimős-KÖrvétjes 
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(íflfií lôniioifî îi «.M. Tua. Ähafl, ffigjfl, stb,• »,u i, . .¿i -. 
%îèm® Í iicifil'i tíítiiidöílüii ^SCUtlA'* TËFIIIAMTW flíínsavai süfllí. f. i MALHASFCRDÓN Härurtis'iü Ü " 
«ili. êm i SISULêAé MimiU&L öuaspSekii ! IV„ MttMani«K0hii 1„ és mitmsii u&MWb umbin I ¡f% iJfCULtó mm teeîtiî i tt « ^ ' . J ô l 

IS • iâ a 51 6 iíufj 01 : a r, l- s a .¡JIIA <r« 0 

^ î / i l l I t ó i é á l 

^Yomaiöli ä ,jSzaïvas és ?idôkeu gyors,sajlóján B z m m i k 


	Szarvas és Vidéke 16. évf. 50. sz. (1905. december 10.) 1. oldal
	Szegény gyermek - gazdag gyermek 
	Tárcza
	Az ember


	Szarvas és Vidéke 16. évf. 50. sz. (1905. december 10.) 2. oldal 
	Hirek

	Szarvas és Vidéke 16. évf. 50. sz. (1905. december 10.) 3. oldal 
	Hirdetmény 

	Szarvas és Vidéke 16. évf. 50. sz. (1905. december 10.) 4. oldal 
	Hirdetések


